
真题汇总（二） 

一、单选题    

1.  间接法下计算经营性现金流时，以下哪项是作为经营性现金扣

除项处理的？  

A.  支付股东股利   

B.  支付上期工资   

C.  交易性证券公允价值增加   

D.  建筑物的折旧   

【正确答案】 C  

 

2.  下表是关于 A公司的部分财务数据： 

  金额 

净利润 1,000,000 

折旧 120,000 

可供出售证券未实现利得 110,000 

海外子公司财报外币折算利得 60,000 

公司采用现行汇率法进行核算，请计算出 A 公司的综合收益为多少？  

A.  1,110,000   

B.  1,170,000   

C.  1,060,000   

D.  1,158,000   

【正确答案】 B  

 



3.  一家美国企业承包 5,000,000 长期工程，平均两年内完工，在

第二年年初接到价值为 6,000,000 的另一个工程, 分四年完工，每

年完工比率是 30%，30%，20%，20%。第二年确认的收入是？  

A.  5,100,000   

B.  4,300,000   

C.  4,800,000   

D.  3,500,000   

【正确答案】 B  

 

4.  一月底，公司从外部租赁公司租赁了一台设备，公司与租赁公

司签了三个月的租赁合同，预计在 8.1 日返还；按照合同规定，公

司在每个月月初向租赁公司支付租金费用，公司在租赁这一台设备

后，会对公司的资产、费用以及权益产生什么样子的影响？  

A.  对资产、费用以及权益都有影响   

B.  资产不变，会影响费用和权益   

C.  负债、资产以及费用均增加   

D.  资产和所有者权益不变，费用增加   

【正确答案】 B  

 

5.  对于财务报表使用者来讲，以下哪一项不是利润表的作用？  

A.  与竞争对手作比较   

B.  预测企业未来收入   

C.  与利润表披露公司的预算作比较   

D.  预测未来现金流风险   

【正确答案】 C  



 

6.  A公司财务人员已经将上一年度现金流量表编制出来，部分财

务数据如下表： 

净利润 2,500,000 

折旧摊销 150,000 

向股东发放现金股利 75,000 

存货比上年增加 350,000 

机器设备的处置收益 50,000 

计算间接法下 A公司今年的经营性现金流  

A.  2,750,000   

B.  2,250,000   

C.  2,550,000   

D.  1,750,000   

【正确答案】 B  

 

7.  通货膨胀时，先进先出比后进先出法  

A.  销货成本低，存货价值高   

B.  销货成本低，存货价值低   

C.  销货成本高，存货价值低   

D.  销货成本高，存货价值高   

【正确答案】 A  

 

8.  以下哪一项指标可以从资产负债表中得到体现？  

A.  资金来源   

B.  预测未来现金流   



C.  盈利能力   

D.  权益变动情况   

【正确答案】 A  

 

9.  以下哪项不是产生永久性差异的原因：  

A.  罚金   

B.  政府债券利息收入   

C.  编制财务报告与纳税申报时采用不同折旧方法   

D.  政府立法豁免了某行业的部分应税收入   

 

10.  折旧对下面哪个财务报表影响最小  

A.  现金流量表   

B.  股东权益变动表   

C.  利润表   

D.  资产负债表   

【正确答案】 A  

 

11.  公司于 20X8 年购入一项无形资产，该无形资产入账价值

7,000,000，后无形资产出现减值迹象，经减值测试，该无形资产减

值到 5,000,000，年末，由于市场因素变动，该无形资产公允价值

变为 8,000,000。请问，在 GAAP 和 IFRS 下，年末该无形资产价值

的差额是多少？  

A.  0   

B.  100 万   

C.  200 万   



D.  300 万   

【正确答案】 C  

 

12.  下列事项都是资产负债表所提供信息的局限，除了  

A.  报告企业收益质量   

B.  对设备的使用寿命和残值需要使用估计和职业判断   

C.  忽略了一些非财务项目的价值，比如客户基础的价值   

D.  大多数资产和负债按照历史成本列报   

【正确答案】 A  

 

13.  在使用直接法编制现金流量表时,下列哪项不会出现在报表中  

A.  利息   

B.  现金股利   

C.  诉讼费   

D.  折旧   

【正确答案】 D  

 

14.  Alpha公司采用公历日历年度进行财务报告。公司于上一年度

5 月 31 日制订计划，决定将其中一条生产线对外出售。该生产线在

上一年度 1 月 1日至 5 月 31 日为公司带来营业收入 100 万元，发生

成本费用 160 万元。该生产线于 7 月 30 日对外出售，出售该生产线

未发生其他所得税损益。请问在上一年度财务报告中如何反映该生

产线 1 月 1 日至 5月 31 日的生产经营成果。  

A.  60 万元损失计入经营性损失   

B.  60 万元损失计入非经常性损失   



C.  60 万元损失计入中止经营项目   

D.  100 万元收入和 160 元成本分别计入损益表经营收入和销售成

本   

【正确答案】 A  

 

15.  由于销售价格上涨，ABC 公司预计明年能够让 M客户接受

＄5,000,000 订单的可能性只有 30%，而 70%的可能性客户会考虑一

半的订单。在销售部经理与客户深入沟通后，反馈能够让客户接受

全部订单的可能性上升至 50%。那么跟 M 客户深入沟通对 ABC 利润

的影响有多大？  

A.  550,000   

B.  800,000   

C.  750,000   

D.  500,000   

【正确答案】 D  

 

16.  JEAN公司员工生产第一批 200 单位的产品需要 100 小时，已经

生产了 2批，该公司员工的学习曲线率为 80%，使用累计平均时间

模式，该公司员工再生产 1200 个单位约需要多长时间？  

A.  409.6 小时   

B.  249.6 小时   

C.  160 小时   

D.  516 小时   

【正确答案】 B  

 



17.  ABC公司销售产品，消费者为大众，由于企业销售的产品独一

无二，随着材料成本上升，企业提高其价格，但销量并没有太大变

化，因为其消费者愿意支付溢价，该战略为  

A.  市场专一化   

B.  财务领先   

C.  成本专一化   

D.  差异化战略   

【正确答案】 D  

 

18.  A公司为实现今年的销售目标，发生的销售费用为

＄5,000,000，公司的毛利率为 25%，年末经测试公司存货发生减值，

减值损失为＄1,500,000，固定资产折旧＄50,000 因为购买存货产

生的应付账款减少＄2,950,000，计算公司现金支出总额为多少？  

A.  ＄5,600,000   

B.  ＄2,850,000   

C.  ＄6,350,000   

D.  ＄7,950,000   

【正确答案】 D  

 

19.  A公司进行一个全面深入的预算，管理层认为上一年度的预算

导致了一些资源的浪费，且公司正处于利润增长的瓶颈期，需要对

之前预算作出调整。问 A 公司应该使用以下哪种预算方法？  

A.  零基预算   

B.  弹性预算   

C.  改善预算   



D.  滚动预算   

【正确答案】 A  

 

20.  A公司使用弹性预算法来计算公司的收益，年初公司预计生产

10,000 件产品，预计生产成本为＄200,000；其中固定成本为 

＄74,000；截止到年末，公司实际生产了 8500 件产品，问公司生产

的 8500 件的总成本为多少？  

A.  170,000   

B.  181,100   

C.  190,800   

D.  184,000   

【正确答案】 B  

 

21.  ABC公司产品之前是明星产品，但是现在速度增长缓慢，但仍

产生大量的资金，并用于公司新产品研发的投资，在波士顿矩阵中，

ABC 公司属于？  

A.  明星   

B.  现金牛   

C.  瘦狗   

D.  问号   

【正确答案】 B  

 

22.  J公司是一家运输公司，公司拥有很多运输车辆，Y=5X+3 中的

Y 表示该家公司小型卡车的月运输费用，请问 X 表示什么最为合理？  

A.  年平均运输里程数量   



B.  月平均运输里程数量   

C.  月平均出车次数   

D.  月运输货物的总重量   

【正确答案】 B  

 

23.  Jenny是一家公司的生产经理，Jenny 几乎每年都能够做到在

保证产品质量不变的情况下，有效的降低产品成本，使得实际成本

小于预算成本，获得有利的差异，因此 Jenny 都会获得高额奖金；

近日，公司管理层发现，其实 Jenny 每年在做预算的时候都会有意

制定较高的成本的预算，请问这种行为属于什么？  

A.  激励员工努力   

B.  建立预算松弛   

C.  平衡生产成本   

D.  设定预算绩效   

【正确答案】 B  

 

24.  ABC公司通过债券和发行股票等手段筹资，下表是今年和去年

关于 ABC 公司的部分财务数据： 

  上一财务年度 当前财务年度 

投资总额 10,000,000 10,000,000 

管理费用 800,000 786,000 

净利润 4,000,000 3,660,000 

投资收益 2,100,000 1,100,000 



根据上述数据可知，ABC 公司近两年的投资收益差额很明显，公司

管理层想知道产生这项差异的原因是否是投资组合或者是投资策略

的原因，建议公司应该使用以下哪种方法？  

A.  最佳分析法   

B.  多元回归分析，将投资组合、投资策略均作为自变量   

C.  变量分析   

D.  简单线性回归   

【正确答案】 D  

 

25.  某家棒球销售公司，公司存货政策每个月的月末存货是下个

月销售量的 80%，每一个棒球的成本是＄30；一月末的存货量是 560

个，三月的销售量是 1000 个，求 2 月末的存货成本  

A.  24,000   

B.  30,000   

C.  45,000   

D.  21,000   

【正确答案】 A  

 

26.  某公司在护眼仪器行业是领先公司，其增长主要得益于随着

移动端阅读以及无纸化办公的普及，人们眼睛受到屏幕辐射的伤害

日益增多。大量库存和分销基础设施是在这个行业取得竞争优势所

必须的。其主要产品零部件购买方便，且供应商数量众多，该公司

目前在该行业市场份额占比为 60%，该行业市场份额排名第二的公

司占比为 20%，剩下的 20%由诸多小公司共享。大型百货商场是其最

大的客户群，大约占比 45%。这些大型百货商场正在推动销量的增



长，并且整合成规模更大的商场集团。运用波特五力模型，下面哪

一项最准确地反映了该公司的外部环境？  

A.  盈利能力低，但可能会因为买方的影响力增大而提高   

B.  由于替代者和新进入者威胁较低，盈利能力较低   

C.  盈利能力高，但盈利可能因为买方影响力的增大而降低   

D.  由于买方和卖方影响力都较大，盈利能力较高   

【正确答案】 C  

 

27.  在编制预算报表时，最后编制的是哪一个？  

A.  现金流量表   

B.  股东权益变动表   

C.  利润表   

D.  资产负债表   

【正确答案】 A  

 

28.  某公司是一家塑料模具生产公司，按照以往的经验，公司产

品废品率是 10%，本月预计销售 A 模具 10,000 件，下月预计销售

9,000 件，公司每月需要为下月预留 10%的产品库存。无期初在产品。

那么公司本月预计生产的产成品数量为（ ）  

A.  9,000   

B.  8,910   

C.  11,000   

D.  10,890   

【正确答案】 C  

 



29.  Toytime玩具公司为了扩大销售，计划在百货商场租赁商铺进

行玩具销售。已知每件玩具售价为＄37.5，成本为＄12.5 元，每月

销售 70 件玩具的概率是 40%，销售 40 件玩具的概率是 60%，租金的

支付有以下四个选择，问哪个选项的利润最大？  

A.  发生＄1000 固定费用   

B.  发生＄750 固定费用及支付所有收入的 5%   

C.  支付所有销售收入的 20%   

D.  发生＄200 固定费用及支付所有销售收入的 16%   

【正确答案】 C  

 

30.  一个公司的市场占有率远远高于其他竞争者，上游供应商数

量众多且供应商之间竞争激烈，下游客户中的大型超市和商场占绝

大多数货源供给，且下游客户中存在并购的情况，根据波特五力模

型，该公司当前面临的最大威胁是：  

A.  上游威胁   

B.  下游威胁   

C.  竞争者威胁   

D.  潜在进入者威胁   

【正确答案】 B  

 

31.  某公司随着生产规模扩大，每年产品产量从 1,000,000 增加

到 2,000,000，随着劳动力的成熟，生产 2,000,000 件的平均耗时

是 1,000,000 件平均耗时的 90%，以下哪种模式符合此情况？  

A.  增量单位时间曲线   

B.  累计平均时间学习曲线   



C.  高低成本   

D.  回归评估   

【正确答案】 B  

 

32.  连续预算的特征是  

A.  可根据营运环境的变化持续更新预算   

B.  为特定产出水平确立一个基准预算   

C.  以上一年度预算为起点进行编制   

D.  从零开始编制预算   

【正确答案】 A  

 

33.  增量预算的特征是什么  

A.  根据期初的产量做调整   

B.  对每项都检测，确定是增加还是减少   

C.  根据数量比较   

D.  以上一个年度的预算为起点，根据销售额和营运环境的预计变

化，自上而下或自下而上地调整上一年度预算中的各个项目。   

【正确答案】 D  

 

34.  某公司为它的一款旅行背包开发并实现了紧急报警功能。目

前市场上没有其他竞争对手提供此功能，经过市场调研，大多数消

费者表示，他们愿意加钱购买此功能，下面哪项将是此产品推向市

场的最佳战略？  

A.  波特战略中的成本战略   

B.  波特战略中的专一战略   



C.  波特战略中的差异化战略   

D.  波特战略中的细分策略   

【正确答案】 C  

 

35.  Sarah正在考虑是否要对装配部门的人工效率差异进行检查。

检查的费用为＄6,000，而且如果发现该部门运行有问题的话，还需

要增加＄18,000 的整改费用。如果该部门运行不佳，而她又没有开

展检查的话，由此产生的营运成本将会是＄33,000。那么装配部门

运行出现问题的概率为多少时，Sarah 对人工效率差异是否检查采

取无所谓的态度？  

A.  0.29.   

B.  0.40.   

C.  0.60.   

D.  0.71.   

【正确答案】 B  

 

36.  制作 M产品时，在人工越来越熟练的情况下总结出学习曲线

为 80%。第一个产品的耗时为 50 人工小时。 当产量为 8 个单位时，

单位累计平均时间为？  

A.  20.0 小时   

B.  25.6 小时   

C.  32.0 小时   

D.  40.0 小时   

【正确答案】 B  

 



37.  Myers公司采用日历年，并且每月都编制现金预算。在编制 7

月份现金预算时，需要考虑到以下哪项？  

A.  从员工 6 月份工资中扣除的，并在 7 月份上缴给美国国内税务

局的联邦所得税 和社保税   

B.  7 月 15 日宣告的，并将于 8 月 6日支付给 7 月 25 日登记在册

的股东的季度现金股 息   

C.  上一年度发生的并于第二年每季度最后一个月支付的财产税   

D.  确认 7 月份有 0.5%的应收账款将无法收回   

【正确答案】 A  

 

38.  A公司是一家产品制造公司，在一款新的产品上市后，管理层

使用差异分析进行绩效评估，年末的时候公司管理层发现销售部门

出现了有利的量差和不利的价差，以下哪个选项可能是出现差异的

原因？  

A.  竞争对手对产品进行召回升级，使得消费者都愿意以高价买该

公司的产品   

B.  买一赠一的销售模式，且没有将这种模式计入总预算   

C.  节日期间，销售部采取打折降价的策略促进消费   

D.  公司管理层随意哄抬产品价格   

【正确答案】 C  

 

39.  高级管理层平时不过问各分部的经营情况，只有实际与预算

发生了大幅度或频率较高的差异时才关注分部情况。这种管理手段

被称为？  

A.  例外管理   



B.  差异分析   

C.  静态差异分析   

D.  弹性预算差异分析   

【正确答案】 A  

 

40.  A企业到国外进行项目投资，投资金额为＄1,000,000；投资

当年实现销售额＄800,000，净利润为 ＄250,000，A 公司的最低报

酬率为 12%，则该项目的剩余收益为多少？  

A.  100,000   

B.  130,000   

C.  150,000   

D.  120,000   

【正确答案】 B  

 

41.  M公司是一家家具制造公司，一直以来，公司生产车间所需要

的木材都是从公司外部购入，公司木材加工部门加工完毕的木材也

都是直接对外出售；最近生产部门的负责人打算直接从公司的木材

加工部门购入木材，两个部门的负责人就转移价格进行协商，按照

此方式以下都是转移定价的好处，除了  

A.  能促进目标一致性   

B.  协商效率高   

C.  解决部门之间的利益冲突   

D.  独立评估各自绩效   

【正确答案】 B  

 



42.  某公司的两个部门，林业部和木材加工部。林业部为木材加

工部提供木材，木材加工部负责把木材加工成门板并对外销售。一

棵树可以生产 20 块门板。下表是关于林业部加工单棵树的成本： 

变动成本＄500 

固定成本＄800 

林业部门对外销售的成本定价规则为：在全部成本基础上加价:10% 

下表是关于木材加工部加工单块门板的成本: 

变动成本 ＄10 

固定成本 ＄30 

采购木材（外部采购） ＄1,300 

对外销售（每块木板） ＄100 

为了满足公司之间的部门是有最大化盈利目标的，林业部门能够接

受的转移价格的范围。  

A.  ＄800-＄1,430   

B.  ＄1,300-＄1,430   

C.  ＄500-＄1430   

D.  ＄500-＄1,300   

【正确答案】 C  

 

43.  M公司的管理层正在考虑对业务部门负责人的绩效评估方法。

公司的管理会计提出了两个指标分别是 RI和 ROI；以下关于 RI 和

ROI 的说法正确的是:  

1.包含多个财务数据，例如：经营利润、平均资产、资本成本等财

务指标，不关注非财务指标  

2.两个指标都可以用来衡量长期绩效  



3.两个指标都不能解决“目标一致性”的问题  

4.两个指标都只能用来进行短期分析  

A.  1 和 2   

B.  2 和 3   

C.  3 和 4   

D.  1 和 4   

【正确答案】 D  

 

44.  用投资回报率 ROI 对企业各部门绩效进行比较，并以此确定

部门经理的奖金，请问最适用于哪种计价方法？  

A.  账面价值法   

B.  现时成本法   

C.  历史成本法   

D.  折旧成本法   

【正确答案】 B  

 

45.  以下哪项最能反映平衡记分卡从财务和非财务的角度帮助公

司管理者进行绩效分析？  

A.  客户销售额   

B.  员工的学习与成长   

C.  外部业务流程   

D.  客户的创新与学习   

【正确答案】 B  

 



46.  M公司生产部门经理负责设备和生产成本，同时对是否改良设

备和购买新设备负责，该公司所在的市场对质量要求很严格，该经

理所负责的责任中心是  

A.  投资中心   

B.  利润中心   

C.  收入中心   

D.  成本中心   

【正确答案】 A  

 

47.  某公司对 ABC 三个部门的绩效评估使用剩余收益，公司的资

本结构是：资本预算的 60%来自债权，40%来自权益；其中，债权资

金成本为 10%，权益的资金成本为 15%，三个部门中，哪个部门的剩

余收益最高（不考虑税）？  

A.  部门 C 利润 250,000 投资额 1,000,000   

B.  部门 A 利润 300,000 投资额 1,500,000   

C.  部门 B 利润 200,000 投资额 3,000,000   

D.  数据不足，无法计算   

【正确答案】 A  

 

48.  某公司计划生产 15,000 件产品，其中：直接人工 120,000，

直接材料 150,000，变动制造费用 30,000，单位产品售价＄20.5，

实际生产了 13,000 件产品，求销售量差异（ ）。  

A.  1,000   

B.  950   

C.  850   



D.  595   

【正确答案】 A  

 

49.  M公司 11 月份计划生产 3,000 件产品，每件产品耗用 6 磅原

材料，＄0.30/磅。11 月份实际生产了 3100 件产品，公司计算出有

利的直接材料采购价差＄380，不利的直接材料量差＄120。由这些

差异可知（ ）。  

A.  直接材料的采购量大于耗用量   

B.  直接材料的耗用量大于采购量   

C.  直接材料的实际采购单价小于标准单价   

D.  直接材料的耗用量小于标准用量   

【正确答案】 C  

 

50.  Enge有限公司按照以下标准把所示的两种材料混合来制造一件

成品。 

A 材料：4 盎司，价格为＄1.50/盎司  B 材料：6 盎司，价格为

＄2.50/盎司 

Enge 公司实际生产了 25,000 件成品，耗费了 105,000 盎司的材料 A

和 145,000 盎司的材料 B。实际材料成本为：材料 A 每盎司＄1.48，

材料 B 每盎司＄2.55。Enge 的直接材料产量差异和混合差异分别为  

A.  ＄0 和 5,000F   

B.  ＄5,000 U 和＄5,350F   

C.  ＄5,000F 和＄0   

D.  ＄0 和＄5,350F   

【正确答案】 A  



 

51.  SUN公司的财务部门以＄10,000 的价格购置了一套新的彩色复

印机系统用以制作必要的报告。公司的 IT部门计划再花＄10,000

购置一个类似的系统，不过该部门发现财务部门已经购置了足够的

系统资源，因而这两个部门可以平等共用这台新设备。为了公平的

分摊这台设备的共同成本，主计长应采用  

A.  增量成本法，并将＄10,000 分摊到财务部门。   

B.  独立成本法，并将＄5,000 分摊到每个部门。   

C.  固定毛利法，并将＄5,000 分摊到每个部门。   

D.  可实现净值法，并将＄10,000 分摊到财务部门。   

【正确答案】 B  

 

52.  一个玩具公司有四个产品线：填充动物（边际贡献为

＄200,000），球（＄50,000），人形公仔（＄70,000），以及塑料

马（＄130,000）。公司有＄100,000 不可追溯的固定成本和

＄400,000 的固定广告成本。广告成本可以追溯给四个部门（40%给

填充动物，10%给球，20%给人形公仔，30%给塑料马）。 

根据产品线分析，以下哪项最可能要停止经营?  

A.  填充动物   

B.  人形公仔   

C.  球   

D.  塑料马   

【正确答案】 B  

 



53.  KHD公司有几个分部，并根据各分部的投资回报率对其经理人

员进行考核。考核和薪酬计划使用 15%的目标投资回报率（等于资

本成本），且各分部的投资回报率每超过 15%一个百分点，该分部

的经理会获取基本薪水 5%的奖金。 消费品分部的经理 DavidEvans

对下一年度的经营和财务情况做出预计，投资回 报率将会是 24%。

此外，消费品分部还挑选了几个短期的新项目，其财务人员对这几

个项目作了如下评估： 

项目 预计的投资

回报率 

A 13% 

B 19% 

C 22% 

D 31% 

假设投资额没有限制，那么能增加 KHD 公司价值的最优项目组合是

什么？  

A.  A、B、C 和 D   

B.  B、C 和 D   

C.  C 和 D   

D.  D   

【正确答案】 B  

 

54.  以下是一家制造业企业 4 个地域性分部的业绩报告： 

分部 目标投资回报率 实际投资回报率 销售利润率 

A 18% 18.1% 8% 

B 16% 20.0% 8% 



C 14% 15.8% 6% 

D 12% 11.0% 9% 

业绩最好的部门是  

A.  分部 A   

B.  分部 B   

C.  分部 C   

D.  分部 D   

【正确答案】 B  

 

55.  A公司用分步成本法作为成本分配的方法，下列数据是关于 A

公司一个生产部门的部分数据： 

期初存货 100,000 

本期投入 500,000 

本期完工并结转 300,000 

期末存货 300,000 

当完工 80%时投入材料，期初在产品的完工率为 40%，期末在产品的

完工率为 80%，在先进先出法下，计算本期直接材料的约当产量？  

A.  600,000   

B.  400,000   

C.  480,000   

D.  500,000   

【正确答案】 A  

 

56.  A公司是一家生产制冷配件的公司，该配件的单位变动成本为

＄48，实际固定制造费用总额为＄2,100,000，A 公司预计生产 



14,000 个这种汽车配件，实际产量和预计产量一致，销售出去

12,000，公司在完全成本法下的利润为＄400,000；问变动成本法下

的利润是多少？  

A.  与吸收成本法下相同   

B.  ＄100,000   

C.  ＄70,000   

D.  无法计算   

【正确答案】 B  

 

57.  G制造公司生产 7,000 件产品需要总间接费用＄12,000；生产

8,000 件需要总间接费用＄12,800；假设该公司在 7,000-8,000 件

在同一相关范围内，则该公司固定间接费用是  

A.  6,400   

B.  6,000   

C.  5,800   

D.  6,200   

【正确答案】 A  

 

58.  A公司的供应商原材料价格上升，但是由于市场竞争激烈，A

公司无法做到提价销售，但若想保持相同的利润，应该控制下面哪

项成本？  

A.  约束性固定成本   

B.  酌量性固定成本；   

C.  变动成本；   

D.  半变动成本   



【正确答案】 B  

 

59.  某家装公司发生的固定制造费用基于机器工时进行分配。公

司预计 1月份的机器工时为 1,700 小时,预计固定制造费用为

＄34,000；但是在实际生产时，实际发生的机器工时为 2500 小时，

实际发生的制造费用为＄36,000；按照正常成本法应该分配的成本

为多少？  

A.  45,000   

B.  50,000   

C.  44,000   

D.  40,800   

【正确答案】 B  

 

60.  某公司在生产过程中会发生大量的固定成本，且产品种类众

多，生产流程和批次有很大差异问公司选用哪种成本核算方式最合

适？  

A.  分批成本法   

B.  分步成本法   

C.  价值链成本分析法   

D.  作业成本法   

【正确答案】 D  

 

61.  对于企业来讲，以下几个选项中，都是部门费用分摊率要比

全厂分摊率更适用，除了？  

A.  全厂有多个成本动因   



B.  各部门间使用资源不同   

C.  各部门工艺流程同，材料使用标准有所差异   

D.  工厂是高度自动化的企业，并使用机器工时分配制造费用   

【正确答案】 D  

 

62.  公司计划生产产品 100,000 件，预计间接制造费用＄500,000

元，一个产品预计花费 2 个机器工时。实际发生间接制造费用

＄505,000 元，生产了 49,000 件产品，花了 99,000 个机器工时。

间接制造费用按机器工时分摊，在标准成本系统下，分摊到产品的

间接费用是多少?  

A.  505,000   

B.  245,000   

C.  500,000   

D.  247,500   

【正确答案】 B  

 

63.  制造企业采用标杆管理法制定标准:一家企业理想的打磨时间

是 1 个员工 8 小时打磨 1440 件；1 个熟练的工人师傅打磨一件产品

的时间是 16秒；企业实际需要的打磨时间是 27 秒，A 企业竞争对

手的平均打磨时间是 24秒；公司应该采用哪个时间作为标准？  

A.  24 秒   

B.  20 秒   

C.  16 秒   

D.  27 秒   

【正确答案】 A  



 

64.  某设计公司可以为客户提供定制服务，需要根据客户的不同

要求进行设计和生产；近日，该设计公司接到一个客户的订单，该

客户想要把部分产品作为礼物送给客户，所以要求该设计公司在产

品上刻上不同的产品寄语，请问适合的成本归集方法是  

A.  分批法   

B.  生命周期成本法   

C.  分步法   

D.  作业成本法   

【正确答案】 A  

 

65.  A公司有生产部门分别是 X 和 Y，有 HR 和 IT 两个服务部门；

HR 部门的成本按照员工人数来分配，IT 部门的成本按照电脑占用时

间分配；HR部门年成本＄250,000,IT 部门年成本＄200,000；以下

是关于四个部门的相关数据： 

部门 HR IT X 部门 Y 部门 

产量     10000 15000 

电脑占用时间 200   450 350 

员工人数   150 150 200 

A 公司使用向下分配进行联合成本的分摊，请问 HR部门应该分配给

Y 部门的成本为多少？  

A.  112,500   

B.  116,000   

C.  100,000   

D.  110,500   



【正确答案】 C  

 

66.  B公司共有 12 个职能部门，每年共计总成本为＄1,500,000，

其中固定成本有＄300,000；公司今年打算扩大职能部门的规模，扩

大到 14 个，那么 B公司的总成本为多少？  

A.  16,000,000   

B.  1750,000   

C.  1,500,000   

D.  1,700,000   

【正确答案】 D  

 

67.  生产时，用于鉴定产品的设备校准发生的成本属于以下哪种？  

A.  预防成本   

B.  评估成本   

C.  内部损失成本   

D.  外部损失成本   

【正确答案】 B  

 

68.  某汽车座套生产企业采用约束理论进行成本管理，汽车座套

每套定价为＄50。公司当月生产产品 8,000 套。发生直接材料成本

＄100,000、直接人工成本＄60,000、制造费用＄80,000，当月共售

出产品 6,500 套。公司当月产出贡献为（）  

A.  243,750   

B.  195,000   

C.  130,000   



D.  85,000   

【正确答案】 A  

 

69.  查看表中的信息，单位产品的转换成本是多少？ 

销售单价 150 

单位直接材料 50 

单位直接人工 20 

单位变动间接费用 8 

单位固定间接费用 5 

单位变动销售成本 3 

单位固定销售成本 2 

A.  33   

B.  18   

C.  105   

D.  98   

【正确答案】 A  

 

70.  Y公司记录了过去两月的以下生产成本： 

第 1 个月 第 2 个月 

直接人工成本 ＄17,000 直接人工成本 ＄19,500 

其他制造成本 ＄25,000 其他制造成本 ＄28,000 

生产的件数 5,000 生产的件数 6,000 

假定这两周的相关范围相同，那么第一个月的总固定成本是多少？  

A.  5,500   

B.  14,500   



C.  25,000   

D.  26,500   

【正确答案】 B  

 

71.  以下信息是 ABC 公司去年的会计记录： 

存货 1 月 1 日 12 月 31 日 

原材料 ＄38,000＄ 45,000 

在产品 21,000 10,000 

成品 78,000 107,000 

其他信息     

直接人工   ＄236,000 

外发订单的运费   ＄6,500 

工厂租金   ＄59,000 

工厂折旧   ＄18,700 

广告宣传费用   ＄24,900 

原材料净购额   ＄115,000 

企业管理人员薪资   ＄178,000 

材料搬运成本   ＄35,800 

根据以上信息，该公司制成品成本和销货成本分别为  

A.  460,500 和 489,500   

B.  468,500 和 439,500   

C.  468,500 和 470,900   

D.  646,500 和 617,500   

【正确答案】 B  



存货－期末在产品存货 

 

 

72.  一家制造公司采用变动成本法计算存货成本，则其存货成本

应  

A.  只包括原材料，直接人工和变动制造费用   

B.  只包括原材料，直接人工和变动、固定制造费用   

C.  只包括原材料，直接人工和变动制造费用以及变动销售和管理

费用   

D.  只包括原材料和直接人工成本   

【正确答案】 A  

 

73.  Bethany公司刚刚生产完一种新产品的第一个月，产品还没有

被装运。这种产品发生的变动、固定制造成本分别为＄5,000,000

和＄2,000,000；变动、固定销售费用为分别为＄1,000,000 和

＄3,000,000。 

若公司采用变动成本法对存货计价，则这种新产品存货的价值是多

少？  

A.  5,000,000.   

B.  6,000,000.   

C.  8,000,000.   

D.  11,000,000.   

【正确答案】 A  

 



74.  Weisman公司去年的情况如下： 

生产 1,000 件，出售 900 件，均和当初预算一致 

没有期初、期末在产品存货，也没有期初产成品存货 

预算的固定成本和实际发生额相等，所有的变动制造成本只受产量 

影响，所有的变动销售费用只受销量影响 

预算的单价和成本数据如下： 

  单位 

售价 ＄100 

直接材料 ＄30 

直接人工 ＄20 

变动制造成本 ＄10 

固定制造成本 ＄5 

变动销售成本 ＄12 

固定销售成本（＄3,600） ＄4 

固定管理成本（＄1,800） ＄2 

若采用吸收成本法，则公司去年的营业利润是多少？  

A.  13,600.   

B.  14,200.   

C.  15,300.   

D.  15,840.   

【正确答案】 C  

 

75.  Ames公司的营销经理已经了解到公司正在引进的一种新产品的

下列情况。这种产品第一年的销售额预计为＄100,000。销售佣金预

计为销售额的 8%另外还预算加上销售额的 0.5%（以激励营销经理）。



编制一份产品宣传册将会花去营销部门领薪水职员的 20小时（平均

工资率为每小时＄100）和一位外部插图人员 10 小时的努力（工资

率为每小时＄150）。请问这种新产品的变动销售成本是多少？  

A.  8,000.   

B.  8,500.   

C.  10,000.   

D.  10,500.   

【正确答案】 B  

 

76.  Tucariz公司把 DUO 加工成两种联产品，Big 和 Mini。购买

1,000 加仑的 Duo 要花＄2,000。把 1,000 加仑加工成 800 加仑的

Big 和 200 加仑的 Mini 要花费＄3,000 的加工成本。Big 和 Mini 的

单价分别是＄9/加仑和＄4/加仑。若再花费＄1,000 的额外加工成

本，可以把 Big 这一部分联产品加工成 600 加仑的 Giant，Giant 的

单价为＄17/加仑。如果采用可实现净值法来把成本分配至联产品，

请问生产 Giant 的总成本将是多少？  

A.  5,600.   

B.  5,564.   

C.  5,520.   

D.  4,600.   

【正确答案】 A  

 

77.  某企业为了防止文件丢失和一家计算机公司合作以保证系统

维持运行，但是企业自身并没有安装任何计算机设备，这家企业的

紧急处理方式为  



A.  热站   

B.  冷站   

C.  系统安全控制   

D.  维持经营系统   

【正确答案】 B  

 

78.  企业设立灾难恢复计划的主要目的是为了在灾后保证企业尽

快地恢复营运能力，一般会与外部供应商合作，请问这种系统被称

为  

A.  冷站   

B.  热站   

C.  不间断供电系统   

D.  平行系统   

【正确答案】 B  

 

79.  审计师通过对企业内部控制环境进行审计，发现企业对资产

的使用效率低下，甚至不必要的浪费，请判断这属于什么审计？  

A.  经营审计   

B.  合规性审计   

C.  财务审计   

D.  无法判断   

【正确答案】 A  

 

80.  输入控制的目的是在操作人员输入数据或交易时进行检查和

平衡。下列哪项不属于输入控制的方法？  



A.  批次控制   

B.  审批机制   

C.  默认选项控制   

D.  冗余数据检查   

【正确答案】 C  

 

81.  审计师审计过程中发现 ABC 公司未对 20×8 年 12 月 31 日的

存货进行盘点，金额为×万元，占期末资产总额的 40%，审计师无

法实施存货监盘，也无法实施替代审计程序，此种情况下审计师出

具意见是：  

A.  否定意见   

B.  保留意见   

C.  无保留意见   

D.  带强调事项无保留意见   

【正确答案】 B  

 

82.  职责划分是有效内控体系中一个基础性的概念。然而，内部

审计师必须 认识到，以下哪项可以损害此种控制？  

A.  员工缺乏培训   

B.  员工间的合谋   

C.  不定期的员工评估   

D.  缺乏内部审计   

【正确答案】 B  

 

83.  下列哪项情况不可能让审计师出具带有说明段的无保留意见？  



A.  由被审计企业拒绝确认应收账款所导致的审计范围受到限制   

B.  在符合一般会计准则要求的基础上，解释不确定事项   

C.  在符合一般会计准则要求的基础上，对企业持续经营的能力表

示重大怀疑   

D.  审计意见部分地是基于另一位审计师的审计报告   

【正确答案】 A  

 

84.  如果审计师出于某种原因无法独立于被审计机构，那么出具

的审计报告类型应为  

A.  无保留意见   

B.  附有说明段的无保留意见   

C.  保留意见   

D.  拒绝发表意见   

【正确答案】 D  

 

85.  一家在美国上市的公司完成了其年度审计和内部控制评估。

某位外部审计人员通过给出审计意见鉴证了财务报表，但并未报告

管理层对内部控制的评估结果。该公司是否违反了《萨班斯-奥克斯

利法案》的第 404 款？  

A.  未违反，根据“安全港”规定，该公司仍然是合规的。   

B.  违反了，因为该公司未提供首席财务官和首席执行官的证明。   

C.  未违反，但该公司违反了《萨班斯-奥克斯利法案》的第 302 

款。   

D.  违反了，因为该公司未安排审计人员鉴证并报告对其内部控制

的评估结果。   



【正确答案】 D  

 

86.  首席审计官的角色的责任不包括以下哪项？  

A.  制定内部审计计划   

B.  协助管理层实现预期收益   

C.  协调审计活动   

D.  向管理层和董事会报告相关信息   

【正确答案】 B  

 

87.  以下哪项陈述最准确地解释了内部审计部门在合规性审核方

面的责任及其在经营审计方面的责任之间的区别？  

A.  合规性审核是确保组织遵守法律、规定和条例的手段，而经营

审计则主要以 发现经营问题并提高经营效率和成效为目的。   

B.  合规性审核的目的在于确保实体的财务报表符合公认会计原则，

而经营审计 则是在部门级别执行的活动。   

C.  合规性审核的目的在于确保员工遵守公司规定和准则，而经营

审计则是为了 解决管理层指示的特定财务问题。   

D.  合规性审核是为了确保组织遵守规定和条例，而经营审计则是

为了确保实体 的财务报表符合公认会计原则而开展的。   

【正确答案】 A  

 

88.  以下对数据备份的表述中，正确的是  

A.  应该每天运行，但是对因计算机病毒导致的数据丢失没有帮助   

B.  在数据丢失后帮助恢复数据，但只有在一个公司有大量信息的

数据库来恢复时才可行   



C.  帮助防止黑客，并应该每天运行   

D.  在因病毒、自然灾害和硬件故障而导致数据丢失之后，帮助恢

复数据，并且应该每天运行   

【正确答案】 D  

 

89.  以下哪（几）项是系统开发控制的例子 

I.每个系统程序员只负责整个程序代码中的一部分  

II.系统开发经理运行一个程序来检查未获授权的代码，如木马  

III.计算机追踪每人花多久在网络上  

IV.当程序完成后，会进行一个试点检查，将数据结果与以前版本系

统的数据结果进行跟踪  

A.  I,II 和 IV   

B.  I 和 II   

C.  II 和 IV   

D.  I,II,III 和 IV   

【正确答案】 A  

 

90.  利用校验数位的会计系统识别编码可以检测出以下的错误，

除了  

A.  完整性差错   

B.  转录差错   

C.  换位差错   

D.  有效性差错   

【正确答案】 C  

 



91.  在将 ABC 公司新客户的发票地址输入电脑数据库时，工作人

员错误地输 入了不存在的邮编信息。结果第一个月寄送给该客户的

发票被退回了 ABC 公司。 在输入信息的时候，以下哪种方法最有可

能发现此类错误？  

A.  限制性测试   

B.  有效性测试   

C.  奇偶测试   

D.  数目记录测试   

【正确答案】 B  

 

92.  以下哪（几）项是信息系统的潜在威胁  

I.木马  

II.输入数据的操纵  

III.计算机病毒  

IV.数据盗窃  

A.  I,II,III 和 IV   

B.  I 和 II   

C.  III 和 IV   

D.  I,II 和 III   

【正确答案】 A  

 

93.  一个公司的管理层担心计算机数据被窃取，打算保持其信息

在传输过程 Sandy 打开了一份 e-mail。她并没有意识到 e-mail 中

有一段代码通过她的计算机进入了公司的局域网(LAN)。三天后，



LAN 中和每人计算机中的数据文档全部被删除了。这是以下哪项的

例子？  

A.  恶意破坏   

B.  计算机垃圾邮件   

C.  原型   

D.  计算机病毒   

【正确答案】 D  

 

94.  分步成本法，没有期初在产品，本期生产 4,000 件产品，期

末时其他都已完工，只有 400 件尚未完工，已知转换成本完工率为

40%，本期转换成本的约当产量  

A.  4,000   

B.  3,760   

C.  1600   

D.  3840   

【正确答案】 B  

 

95.  检验发票编号栏为空白属于  

A.  输入控制的合理性测试   

B.  输入控制的完整性检查   

C.  输出控制的有效性检查   

D.  输入控制的限制性检测   

【正确答案】 B  

 

96.  实施成功的预算流程的一个方法是  



A.  制定下一个预算年度的绩效指标   

B.  将预算期限限制在一个预算年度内，以降低预测的不确定性   

C.  实施平衡积分卡，根据因果关系联系战略规则的各成功因素   

D.  将年度预算和战略规划联系起来   

【正确答案】 D  

 

97.  某公司生产 A和 B 两种产品，A 可以再加工成为 C产品，A 产

品售价＄600，C 产品售价＄800，但再加工需要多付出＄210 成本，

某公司决定再加工 C 产品，该决定能为公司带来：  

A.  利润增加 10   

B.  利润减少 10   

C.  利润增加 800   

D.  利润减少 800   

【正确答案】 B  

 

98.  Kelli 公司通过抵押贷款的方式获得了土地，这项交易在

Kelli 公司的现金流量表中应被归为  

A.  融资活动   

B.  投资活动   

C.  经营活动   

D.  非现金流的筹资和投资活动   

【正确答案】 D  

 

99.  J放弃了学业，出去打工，准备卖热狗。在旧金山租了一房子

每月＄500 的租金，然后租了一辆小推车是＄40。决定一个月只卖



24 天，每天能卖 l00 个。售价为＄4,所有的材料成本为＄0.75,同

时为了宣传， J 去做了海报，花了＄20。每个月末，J 还会将热狗

销量的 5%捐给福利院，求 J每个月的边际贡献？  

A.  7,800   

B.  7,780   

C.  7,710   

D.  7,140   

【正确答案】 C  

 

100.  波特五力模型可以帮助企业制定战略规划，实现战略目标。

以下几个选项中，属于波特五力模型要素的是  

A.  为实现目标制定战略   

B.  行业间的竞争   

C.  潜在进入者的威胁   

D.  企业长期盈利能力及制定企业战略   

【正确答案】 C  

  



 

二、简答题    

1.  基于以下信息：Kimbeth 制造公司使用分步成本法。以下为 5

月运营数据： 

5.1 期初在产品 16,000 个 

5 月开始生产的产品 100,000 个 

5.31 完工的产品 92,000 个 

5.31 期末在产品 24,000 个 

 

期初直接材料完工率为 60%，转换成本完工率为 20%； 

期末直接材料完工率为 90%，转换成本完工率为 40%。 

当月成本如下： 

期初材料成本＄54,560；人工成本＄20,320；制造费用＄15,240。 

当月发生的材料成本＄468,000；人工成本＄182,880；制造费用

＄391,160。 

问题： 

1.应用先进先出法 FIFO， 计算 Kimbeth 公司 5月直接材料的约当

产量。 

2.应用先进先出法 FIFO， 计算 Kimbeth 公司 5月转换成本的约当

产量。 

3.应用先进先出法 FIFO，计算 Kimbeth 公司 5 月直接材料的单位成

本。 

4. 应用先进先出法 FIFO，计算 Kimbeth 公司 5月转换成本的单位

成本。 

5. 应用先进先出法 FIFO，计算 Kimbeth 公司 5.31 期末在产品的总



成本。 

6. 应用加权平均法，计算 Kimbeth 公司 5 月直接材料的单位成本。 

7.应用加权平均法，计算 Kimbeth 公司 5 月转换成本的单位成本。  

【正确答案】 1.先进先出法下，约当产量 EUP 等于期初在产品、本

期投入并完工、期末在产品三者之和。 

期初直接材料的约当产量＝16,000×40%＝6400， 

当期投入并完工数量＝76,000(92,000－16,000)，  

期末直接材料的约当产量＝24,000×90%＝21,600， 

5 月直接材料的约当产量＝6,400＋76,000＋21,600＝104,000. 

 

2.先进先出法下，约当产量 EUP 等于期初在产品、本期投入并完工、

期末在产品三者之和。 

期初转换成本的约当产量＝16,000×80%＝12,800,  

当期投入并完工数量＝76,000(92,000－16,000),  

期末转换成本的约当产量＝24,000×40%＝9,600,  

5 月转换成本的约当产量＝12,800＋76,000＋9,600＝98,400.  

 

3.先进先出法下，直接材料的约当产量 ＝104,000,  

直接材料的单位成本＝＄468,000÷104,000＝＄4.50.  

 

4.先进先出法下，转换成本的约当产量 ＝98,400,  

转换成本的单位成本＝＄(182,880＋391,160)÷98,400＝＄5.83.  

 

5.先进先出法下，期末在产品直接材料的成本＝＄4.50×24,000×

90%＝＄97,200, 期末在产品转换成本＝＄5.83×24,000×40%＝



＄55,968.  

期末在产品的总成本＝＄97,200＋＄55,968＝＄153,168.  

 

6.加权平均存货计价方法使用当期成本和先前期间已包含在当期期

初在产品存货中的成本的总和来计算单位成本。 

直接材料的总约当产量＝当期完工数量 92,000＋期末在产品的约当

产量(24,000×90%)＝92,000＋21,600＝113,600.  

加权平均法下直接材料的单位成本＝（＄468,000＋＄54,560）

/113,600＝＄4.60.  

 

7.加权平均法下转换成本的约当产量＝92,000＋24,000×40%＝

101,600.  

期初在产品和本期产成品发生的成本之和＝＄20,320＋＄15,240＋

＄182,880＋＄391,160＝＄609,600.  

加权平均法下转换成本的单位成本＝＄609,600/101,600＝＄6.00.  

【答案解析】  

本题知识点：分步成本法,  

【答疑编号 12428351,点击提问】  

 

2.  Edge Products 是一家医疗产品的全球供应商。该供应商有一种

主要产品产自美国，其两家海外子公司为这种产品生产两种关键耗

材。这两家子公司同时也向其他公司销售这些耗材。该供应商的美

国分部通过转移价格定价内部采购这两类耗材。与任何其他供应商

提供的同类产品相比，内部采购的耗材具有相同的质量，但从公司

外部采购毫无益处。这两类耗材的市场竞争非常激烈，而价格也相



当稳定。出于绩效方面的考虑，美国分部按部门（如市场营销、IT 

和销售部门）进行考核，而海外子公司由于规模较小，因此作为一

个整体进行考核。 

 

问题： 

1. a. 定义转移价格定价。 

b. 指出转移价格定价的三个目标。 

 

2. a. 指出确定转让价格的方法。 

b. 解释每种方法的优点与缺点。 

c. 就上述情景，该公司应选择哪种方法？请解释您的答案。 

 

3. 税率、关税或税收会对这家跨国公司的转移价格定价和相关绩效

考核产生怎样的影响？ 

 

4. 指出并解释四种不同的责任中心类型。  

【正确答案】 1. a. 定义转移价格定价。  

转移价格定价是把商品或劳务从同一机构中的一个部门转移到另一

个部门所采用的价格。 

b. 指出转移价格定价的三个目标。 

• 使各个部门的经理互相合作，以实现整个公司的利润最大化为目

标。 

• 为各个部门提供更准确的利润表。 

• 将成本更准确的分摊到各个部门。 

• 帮助公司高层评估各个部门经理的绩效。 



 

2. a. 指出确定转移价格的方法。  

• 市场基础转移价格-公司一个部门向另一个部门收取的商品或劳务

的结算价格，这一价格以市场价格为基础。 

• 成本基础定价-主要依据生产成本来确定商品或劳务销售价格。 

• 协商价格-在制订转移价格时，同一个组织中的一个部门把产品或

劳务提供给另外一个部门时，其收费的价格由这两个部门之间协商

确定。 

 

b. 解释每种方法的优点与缺点。  

• 市场基础转移价格优点: 

如果外部市场是竞争市场，将是最优决策。 

激励管理层。 

市场基础转移价格缺点: 

如果没有外部市场或外部市场不是竞争市场，将不可行。 

• 成本基础转让价优点： 

如果没有外部市场或外部市场不是竞争市场，依然可行。 

成本基础转让价缺点： 

不利于各部门控制成本。 

不利于各部门自主管理，因为须遵循已制定的规则。 

• 协商价格优点： 

保持了各部门自主管理。 

激励管理层。 

协商价格缺点： 

协商可能耗费较长的时间，而且多次被改动。 



成本可能受部门经理议价能力的影响。 

 

c. 就上述情景，该公司应选择哪种方法？请解释您的答案。  

应使用市场基础转移价格。因为类似商品存在外部市场价格。 

 

3. 税率、关税或税收会对这家跨国公司的转移价格定价和相关绩效

考核产生怎样的影响？  

在所得税率较高的国家报告较低的利润；在所得税率较低的国家报

告较高的利润。 

不同国家对转移价格的制定有不同的法规。 

公司可能会有意降低出口商品的转移价格以降低须缴纳的关税。 

 

4. 指出并解释四种不同的责任中心类型。 

成本中心负责控制本部门的成本，只产生很少的收入或不产生任何

收入。 

营收中心负责销售，但不负责与所销售产品相关的制造成本。 

利润中心负责成本和收入。 

投资中心负责投资、成本和收入  

【答案解析】  

本题知识点：转移定价,  

【答疑编号 12429504,点击提问】  

 




